Matematické naradi - Laplaceova transformace

prof. RNDr. Miroslav Vlcek, DrSc.

30. biezna 2006

Laplaceova transformace - definice

Laplaceova transformace funkce f(t), kterd je na-
nejvys polynomidlniho rustu, je definovdna in-
tegralem

f(t)e P,

F(p) = (1)

ktery ¢asto oznacujeme F'(p) = L[f(t)]. Funkci f(t)
nazyvame vzorem a funkci F(p) Laplaceovym ob-
razem. Zpétna Laplaceova transformace ma tvar in-
tegralu podél kiivky v komplexni roviné p
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Praktické pocitani zpétné Laplaceovy transformace
vychézi z residuové véty, kterd pro racionalné lomené
funkce v proménné p vede v operdatorovém pocCtu na
Heavisideovu vétu.

Laplaceova transformace - vlastnosti

e Laplaceova transformace je linearni
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e Véta o zméné meéritka
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e Véta o posunuti
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e Véta o obrazu derivace funkce f(t)
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Inverzni Laplaceova transformace -
jednoduché pdly

Q(p)
N(p)

lové body poy, jestlize Q(po,) = 0 a ze ma POly pooy,
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estlize N(p = 0. Pokud ma funkce ——=

O racionalni lomené funkci tikame, Ze mé nu-

jedno-

duché pdly, potom

N(p) = [ [ (0—poop) = (P=Poc1) (0—Poc2) - - - (P—Poon).
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Rozklad raciondlni lomené funkce na parcidlni

zlomky ma tvar
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kde k, se nazyvaji residua a plati
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e Heavisideuv vzorec pro zpétnou transformaci ra-
cionalni lomené funkce s jednoduchymi poly
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Inverzni Laplaceova transformace - nasobné
poly

Je zfejmé, Ze v inverzni transformaci hraji vysadni

roli pdly racionalni lomené funkce. Proto se v

dalsim muzeme zabyvat pouze takovymi raciondlné

lomenymi funkcemi, jejichz citatel je jednotkovy

Jestlize tedy

kde koeficienty k™) ziskéme nasledujicim postu-
pem. Necht napiiklad
N(p)=(p-27°p+5){p+7).

Rozklad na parcidlni zlomky hleddme ve tvaru
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pro kterou se vypocet k, redukuje na piipad s jedno-
duchymi pdly a plati
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Tabulka Laplaceovy transformace

f(t) =L {F(p)}

F(p) = L{f(®)}
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